

江苏工人报

国内统一刊号
CN32-0003
邮发代号 27-45
第 10070 期

星期三 2022年4月6日
(农历壬寅年三月初六) 6



微信



微博

习近平致电祝贺武契奇当选连任塞尔维亚总统

据新华社电 4月5日,国家主席习近平致电阿莱克桑达尔·武契奇,祝贺他当选连任塞尔维亚共和国总统。习近平指出,近年来,中塞全面战略伙伴关系保持蓬勃发展势头。两国政治互信牢固,务实合作取得丰硕成果。面对世界百年变局,双方坚持相互尊重、平等相待,携手推动构建人类命运共同体,为维护国际公平正义作出了积极贡献。我高度重视中塞关系发展,珍视同武契奇总统建立的良好工作关系和友谊,愿同武契奇总统一道努力,加强两国战略沟通,巩固双方政治互信,拓展和深化各领域互利合作,引领中塞关系不断取得新成果,造福两国和两国人民。另据消息,根据塞尔维亚选举委员会4日晚公布的初步统计结果,塞前执政党主席、现任总统武契奇在3日举行的总统选举中获胜,赢得连任。塞尔维亚选举委员会4日说,根据对超过

96%选票的统计,武契奇在总统选举中得票率为58.59%,位居第二的塞前总参謀长波诺什得票率为18.32%。由于在首轮投票中获得超过50%的选票,武契奇赢得总统选举。塞尔维亚3日举行了总统、议会以及地方选举。根据塞尔维亚选举委员会4日公布的议会选举初步统计结果,以塞前执政党为首的政党联盟“在一起我们可以做任何事”得票率为42.97%,赢得议会250个席位中的119个;反对党联盟“团结为了塞尔维亚的胜利”得票率为13.57%,获得38个议席;以议长达契奇领导的塞尔维亚社会党为首的联盟“伊维察·达契奇-塞尔维亚总理”得票率为11.5%,获得32个议席。由于没有任何一个党派或政党联盟赢得议会过半数席位,新一届政府将由多个党派或政党联盟联合组建。

省总工会召开十四届常委会第十九次会议 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神 为更好统筹疫情防控和经济社会发展作出工会贡献

魏国强主持并讲话

本报讯(记者王鑫)4月1日上午,省总工会召开十四届常委会第十九次会议,传达学习习近平总书记在全国两会期间重要讲话和全国两会精神,我省传达学习贯彻全国两会会议精神。省人大常委会副主任,省总工会主席魏国强主持会议并讲话,强调全省各级工会要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神,结合工作实际,认真抓好落实,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。魏国强指出,要坚持筑牢理想信念根基,始终旗帜鲜明讲政治。自觉接受党的领导,站稳政治立场,坚定拥护“两个确立”,不断增强“四个意识”、始终坚定“四个自信”、自觉做到“两个

维护”。不断强化理论武装,加强理论学习、厚实理论功底,自觉用新时代党的创新理论指导实践、推动工作。坚定扛起政治责任,聚焦迎接宣传贯彻党的二十大这条主线,广泛开展“中国梦·劳动美——喜迎二十大 建功新时代”主题宣传教育,大力推进“双进”工作,筑牢广大职工共同奋斗的思想基础。魏国强强调,要坚持围绕中心服务大局,引领职工奋进新征程。积极推动科技创新,广泛深入持久开展劳动和技能竞赛,动员职工参与科技创新和技术攻关,继续深化产业工人队伍建设改革。助力乡村振兴,持续开展“三联三促”活动,深入推进农民工“求学圆梦”行动。服务“六稳”“六保”,广泛开展“就业创业服务活动”“阳光就业暖心行动”等活动,继续实施小微企业工会经费全额返还支

持政策。魏国强指出,要坚持牢记工会基本职责,当好职工群众娘家人。高度关注新就业形态劳动者,深入开展新就业形态劳动者入会集中行动,精准做好维权服务。切实关心困难职工群体,关注转岗职工、困难农民工、困难职工家庭高校毕业生等重点群体,加强对因疫情灾情生活困难职工的帮扶救助,把更多精力放在雪中送炭上。及时化解涉及职工的矛盾问题,扎实开展专项排查整治,积极构建和谐劳动关系,推动“五个坚决”要求落到实处,切实维护社会大局安全稳定。魏国强要求,要坚持贯彻党的群众路线,练就联系职工真本领。切实走好网上群众路线,推进“江苏工会服务一张网”建设,推动工会干部学网、懂网、用网。打通联系服务职工“最后

一公里”,坚持不懈抓基层,推动工会组织向新业态、新就业群体拓展。提升服务职工能力水平,树立宗旨意识,转变工作作风,强化法治意识,加强学习历练,持续正风肃纪,增强职工群众获得感幸福感安全感。魏国强最后强调,各级工会要把疫情防控作为头等大事,坚持人民至上、生命至上,坚持守土有责、守土尽责,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,坚决贯彻疫情防控相关要求,在从严从紧落实各项防控措施的同时,开动脑筋、创新方式,统筹做好疫情防控和工会各项工作。会议还审议了《省总工会经费收支2021年度决算和2022年度预算(草案)》,随后召开的主席办公会对省总工会4月份重点工作进行部署。

扛起新使命 谱写新篇章 ——学习贯彻省第十四次党代会精神

本报讯(通讯员 缪怡雯 李苑洁 记者 刘涛)日前,无锡市总工会印发《关于表扬2021年度全市劳动和技能竞赛先进集体和个人的通报》,表扬一批在全市劳动和技能竞赛中成绩突出的先进集体和先进个人。2021年,在无锡市“建功‘十四五’、奋进新征程”主题劳动竞赛和第十四届市职工职业技能大赛中,涌现出一大批为地方经济社会发展作出积极贡献的先进集体和先进个人。一汽解放汽车有限公司无锡柴油机厂等16个单位荣获“2021年度无锡市劳动竞赛优秀组织奖”。江苏巨能机械有限公司等40个单位荣获“无锡市五一劳动奖状”。华虹半导体(无锡)有限公司集成四部等70个集体荣获“无锡市市工人先锋号”。授予陈正峰等125名同志为“无锡市五一劳动奖章”。授予葛斌等248名同志“无锡市五一创新能手”。2021年,无锡市围绕无锡“强富美高”总任务与“三大光荣使命”,聚焦集成电路、生物医药等重点产业链,高端装备、先进制造业等重大项目,轨道交通、民生工程等重大工程,在无锡华虹一期扩能项目、江苏巨能药品分离机生产线项目、江阴靖江长江隧道、无锡芯卓半导体产业化等17个省市重大项目以及全市95家重点企业,开展示范引领性劳动竞赛。市总推动各级工会按照“培训、练兵、竞赛、晋级”四位一体模式,广泛组织开展职工职业技能竞赛,并积极与省级职业技能竞赛衔接。第十四届无锡市职工职业技能大赛期间,全市教育、卫生、交通、通信、旅游、居民服务等行业共开展33个大项50个职业工种的技能比赛,持续掀起学技能比技能的热潮。在2021年长三角G60科创走廊城市暨安徽省职工网络安全技能大赛中联合无锡通信行业协会组成无锡代表队荣获团体二等奖。

无锡吹响劳动竞赛集结号 一批劳动技能竞赛先进集体与个人受表彰

从严从紧从快 打赢疫情防控阻击战



4月3日是清明小长假第一天,淮安市总工会领导来到淮安南高速出入口疫情防控交通管控指挥部,慰问奋战在疫情防控一线的工作人员,并为他们送去手套、口罩、防护服、消毒液等8万多件的防疫用品,共筑防线、同心抗疫,坚决打赢疫情防控大战硬仗! 王昊 吴新宇 严大卫 摄

徐州工会聚力疫情防控显担当

本报讯(记者 胥明虎 通讯员 于鹿)面对徐州突发疫情的严峻形势,徐州市总工会闻令而动、主动担当、积极作为。他们想方设法筹措资金,健全疫情防控保障体系;主动下沉社区,支援战“疫”一线;加强宣传引导,营造群防群治良好氛围。目前全市各级工会已投入300余万元经费用于防疫工作,市总全体干部职工下沉到驻地街道社区,参加疫情防控志愿服务540人次,为打赢疫情防控攻坚战贡献工会组织的力量。市总工会设立疫情防控专项资金200万元,已向各县(市)区疫情防控指挥部、总工会拨付资金145万元。同时,组织各基层工会向各地防疫重点单位、街道社区购置医用口罩、医用酒精、84消毒液等物资,发放居民消费券等共20余万元,精心做好疫情防控一线职工的服务保障。组织全市工会干部强化责任意识,发挥先锋模范作用,积极投身疫情防控攻坚战。市总工会机关、事业单位职工全面下沉街道社区,配合鼓楼区、云龙区、泉山区、铜山区、经济技术开发区等32个街道117个社区做好疫情防控职工志愿服务工作,累计参与社区防疫工作540人次。市总工会直属事业单位疗养院的医护人员最先行动起来。随着该市第一轮全员核酸检测通告的发布,3月28日晚9时,4名医护人员准时到达火花社区开展核酸检测采样,连续工作到29日凌晨4点多才回家。青年党员杜紫娟说:“我既是党员又是医务人员,疫情当前,我岂能退缩,能多做一点是一点。”3月29日,全体党员干部职工(除保留必要工作岗位外)下沉到驻地街道社区,积极配合社区党组织开展全员核酸检测工作,他们有的参与测温、扫码查验、有的进行核酸检测一线信息录入工作、还有的参加志愿服务,帮助社区同志物资装配、采样辅助等工作,一张张化身大白照片如实地记载了他们作为共产党员的担当。与此同时,在“徐州工惠”智慧服务平台、徐州市总工会微信公众号开设的疫情防控专栏,推送多期防疫宣传信息,组织全市各级工会充分利用工会新媒体做好宣传解读工作,科学宣传健康防护知识,大力宣传先进典型,在全社会大力营造人人支持、人人参与的疫情防控浓厚氛围。

祭奠见义勇为英烈 铭记英雄楷模壮举

本报讯(记者 万森 通讯员 陈广华)记者4月5日从省见义勇为基金会获悉,江苏省全省128家见义勇为基金会、1744个见义勇为基层工作站根据中华见义勇为基金会部署要求,坚持线上线下相结合,认真开展“致敬缅怀、踔厉前行”——2022年清明节网上祭奠见义勇为英烈主题活动,深切缅怀见义勇为牺牲英雄。省见义勇为基金会弘强理事长、邵木金常务副理事长高度重视,要求各地结合疫情防控工作认真开展祭奠活动,努力扩大活动影响力,让更多人了解英雄事迹,铭记英雄壮举,关爱英雄亲属,让见义勇为精神在全社会发扬光大。英烈魂长在,精神永传承。人们一刻也没有忘记,面对突如其来的灾害事故,见义勇为英雄们奋不顾身、挺身而出。2005年,那个全城动容的清明节,记住了用身躯保护6名小学生而不幸被车碾过的老师殷雪梅。2013年,那个无法忘却的劳动节,纵身一跃跳入救人壮烈牺牲的最美教师杨向明倾泪全城。2015年,那个炎热的夏天,不顾枯井中缺氧危及生命,拼命将孩子救起,牺牲时仍保持着托举姿势的“托举大叔”王吉茂。还有周光裕、薛爱苹、于葆林等烈士面对穷凶极恶的违法犯罪分子毫无畏惧,挺身而出。他们的英勇事迹响彻江苏大地,广为传颂。连日来,全省各级见义勇为基金会通过走访座谈、电话联系等方式,慰问辖区见义勇为牺牲英雄家属,详细了解他们的生活、工作情况,积极帮助解决实际困难,传递党和政府、见义勇为组织以及社会各界的关爱和温暖。



宿迁市总倡导劳模和职工「四个带头」

本报讯(记者丁彬彬 通讯员 闫超杰 沈艳)当前,宿迁市中心城区实施静态管理,疫情防控形势严峻复杂。为充分发挥广大劳模和职工的主力军作用,保障人民群众的生命安全和身体健康,宿迁市总工会近日发出倡议,倡导全市劳模和职工争做“抗疫模范”。带头遵守防疫规定。宿迁市总要求劳模和职工模范遵守疫情防控有关规定,带头落实非必要不出外、做好居家防护等要求,积极配合做好核酸检测、筛查排查、隔离管控、流调溯源、清洁消杀等工作,以示范行动带动和影响身边人。带头宣传防疫政策。要求劳模和职工通过各种方式做好疫情防控政策解读,教育引导居民群众遵守疫情防控规定,按要求及时报告存在风险的行踪,主动参加核酸检测,加强科学防护,不扎堆聚集,不造谣、不信谣、不传谣。带头参加志愿服务。要求劳模和职工就近就地参加志愿服务活动,协助所在村居(社区)、现居住地、工作单位做好全员核酸检测现场秩序维护、进出人员身份识别、“宿康宝”核查、人员信息登记等工作。带头多作岗位贡献。倡导医疗卫生、交通运输、供电供水等民生保障行业的劳模和职工坚守岗位,积极践行爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献的劳模精神,全力保障人民群众的生产生活需求。

江苏高速96777“小茉莉”:为疫情防控按下快捷键

本报讯(通讯员 黄思齐 王松洁 记者 鲍晶 陆夏彩君)“我的核酸阴性证明即将超过48小时,到前面的瘦西湖服务区能做核酸检测吗?”“仙人山服务区还能正常开放,提供加油服务吗?”……自新一轮疫情暴发以来,96777热线电话每日呼入量超过20000个。为给驾乘人员提供更高效精准的防疫信息查询服务,江苏高速客服中心在安排加开话务坐席的同时,充分利用云计算、大数据、AI人工智能等技术,让江苏高速“小茉莉”与“茉莉管家”冲在疫情防控信息服务第一线,为江苏高速疫情防控按下保畅快捷键。江苏高速客服中心迅速启动开通96777防疫信息查询专属通道建设任务,12小时内完成运营商、相关单位协调工作,确定技术路线和实施方案,完成智能语音机器人疫情查询电话场景系统紧急开发任务;24小时内完成了与全省434个收费站、113对服务区的查验数据对接,实现了收费站、服务区防疫查验信息的实时获取;36小

人世间总有人间理想

洪艳

最近的热播剧,莫过于根据作家梁晓声同名小说改编的电视剧《人世间》,从40后到80后,勾起了几代人青春回忆,各自回味各自的精彩。能够引发各年龄层人群的群体共鸣,除了跨越了半个世纪的时间跨度,有了呈现历史的容量,还因为诸多情节和人物的纠缠,有了直抵人心的深度。有人说《人世间》里的很多角色近乎完美,不太现实,和谐的家庭、忠诚的爱人、靠谱的兄弟……简直处处都是“人间理想”。主人公周秉昆的一家人,经历着生活的各种考验和磨难,却始终没有放弃对道义的追求,对情义的珍重,正应了那句老话“好人有好报”。人间理想来自于彼此的成全和奉献,有时候,我们能再多做一点,能再坚持一下,不知不觉地,当你顺着本心而为的时候,就离人间理想不远了。人间理想是对真善美的向往,是人心中的向日葵,是你觉得难、看不到路的时候,眼前的那道光。那些为众人抱薪为他人挡雨的人,不正是人间的理想吗?就像当前一波波疫情袭来,每次看到穿着防护服忙碌的“大白”,街道社区风里来雨里去的“红马甲”,心中总有感动。这些勇敢无私的“逆行者”,难道他们不累吗?他们没有小家庭吗?他们当然也都是普通人,品尝着生活的酸甜苦辣,但是在这关键时刻,他们却在以凡人之躯“逆行”,为他人遮风挡雨,他们不正是人间理想吗?而且是实实在在、平凡却又伟大的人间理想。有人说人间理想不真实、不可能,这是一种主观又片面的认识。如果说人间理想有某种标准或者模式的话,那么标准就在每个人的心中。你是什么样的心态,就有什么样的人间理想。从这个角度说,所有的人间理想都可以存在,都可以实现。实现人间理想的过程,就是自我价值体现和提升的过程。没有人生来就能达到人间理想的状态,“人间理想”的花,都是长在奉献和奋斗的土壤之上的。既然活在了人世间,就努力把自己活成人间理想吧。

